
Confrontiamo il trasporto di energia elettrica dal luogo di generazione a un sistema trifase o monofase:

-> Ho iniziali:
Non cambia il materiale di cui sono costituiti i cavi;-
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-> Dato che abbiamo precedentemente visto che la P_diss è uguale in entrambi i sistemi => Otteniamo:

=> La sezione del cavo è pari alla metà della sezione del cavo monofase, a parità di potenza dissipata.
—> Dato che, però, abbiamo tre cavi nel caso trifase e uno solo nel caso trifase => dobbiamo ragionare in 
volumi:

=> Con un sistema trifase abbiamo un risparmio di 25% rispetto a non aver utilizzato nulla.
=> Risparmiamo sia sulla quantità di filo da acquistare che sulle strutture per sorreggere i cavi.





Esercizio 2:
-> Racap totale;

-> se il sistema è asimmetrico => lo 
dividiamo, calcoliamo millman, e 
inseriamo un generatore di tensione

-> Che natura ha il bipolo Z?
È passivo;-
È in serie con l’induttore*;-

*Perché la potenza è positiva e fi = 1,618033988749895 45°.

A_z ha lo stesso angolo di P_z.




